

МАРТ
25
СРЕДА
1942 года
№ 27 (620)
ЦЕНА 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
ТИТОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСК, ОБЛ.

ПОСТАЛИНСКОМУ ПУТИ

УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕЙ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ РАВНО КРУПНОЙ ПОБЕДЕ НА ФРОНТЕ

Покончить с беспечностью, полностью засыпать семена

М. И. Калинин в статье «О весенне-полевых работах» пишет:

«...Приближается весна, наступает садовая пора—начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас... разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. ...Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта».

Вот почему колхозники и колхозницы нашего района, как и всей страны, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, берут на себя конкретные обязательства — во всеоружии встретить весну, провести сев в 8—10 рабочих дней с хорошим качеством полевых работ и завоевать стопудовый урожай.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря в большинстве колхозов района закончен, посевная площадь обеспечена сортами, высокосхожими семенами, вывозится на поля на возвышенности, собирается куриный пух и древесная зола. Колхозники не на словах, а на деле борются за дальнейшее обеспечение Красной Армии и страны хлебом, мясом, овощами, а промышленность — сырьем.

Однако непростительным было бы считать, что у нас в районе с подготовкой к севу все в порядке. Нет! Проходящая проверка готовности колхозов к севу говорит о том, что в ряде колхозов не полностью засыпаны семена, не готовится живое тягло к полевым работам. В колхозе «Мир» (председатель тов. Сотников) до сих пор не изысканы недостающие семена: 159 центнеров пшеницы и 47 центнеров овса. Колхозники артели «Земля труда» охотно пошли навстречу этому колхозу, предоставив взаймы десятки центнеров семян, но получать их здесь не торопятся. Не обманывают и имею-

щиеся продовольственное зерно на семенное. Спрашивается, на что рассчитывает т. Сотников? Не думает ли он, что весна ему даст отсрочку.

Основная косность в изыскании недостающих семян проявляет председатель колхоза «Красномайский» т. Ривин. Этому колхозу помогли члены артели «Путь к социализму», предоставив взаймы 73 центнера семенной пшеницы. Однако Ривин не соизволил даже съездить туда и заключить договор.

Еще возмутительнее поведение председателя колхоза «Ударник полей» тов. Уфимцева. Директор Промышленской МТС и заведующий райзо его буквально силой возвели по колхозам, решившим оказать социалистическую помощь семенами колхозу «Ударник полей». Сидят и ждут — авось кто-нибудь им привезет семена председатели колхозов «Партизан Сибири» — т. Ефремов и «Новый строй» — т. Чирский.

Покончить с беспечностью и благодушием, отрешиться от изжиденческих настроений, изыскать недостающее зерно на месте — вот что требуется сейчас от руководителей колхозов. Ни на какую государственную помощь рассчитывать мы не должны и не имеем права. Все силы, все средства должны быть направлены к одному — быстрее закончить подготовку потребного количества семян к севу, тщательно проверить все ли готово для организованного вступления в весенне-полевые работы.

Надо понять, что «успешное проведение весенней посевной кампании», — указывает Центральный Комитет партии, — равно крупной победе на фронте. Одержать эту победу — святая обязанность колхозного крестьянства, работников МТС и совхозов.

Шире развернем боевое знамя предмайского социалистического соревнования! Образцово подготовимся и проведем первый сев в условиях великой отечественной войны, завоюем стопудовый урожай!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Калининского фронта за период с 11 по 21 марта 1942 г.

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров — 66, танков — 5, минометов — 54, пулеметов — 257, автоматов — 88, винтовок — свыше 1000, радиостанций — 7, повозок с боеприпасами — 42, гранат — более 2000, спарядов — более 5000, патронов винтовочных — свыше 200.000.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12000 солдат и офицеров. Совинформбюро.

ПАРТИЗАНКА «ТАНЯ»



Герой Советского Союза Зоя Анатольевна Космодемьянская.

Фотохроника ТАСС.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Коллектив ремонтников нашей МТС с честью выполнил обязательство, взятое в соревновании с коллективом Лебедевской МТС. 20 марта — на 15 дней раньше установленного срока — бригада участника областного совещания передвижников сельского хозяйства Петра Титова выпустила из ремонта последний — 41-й трактор.

Этих успехов наш коллектив добился в результате широкого развернутой массово политической работы. Начиная с января, в МТС стали выходить боевые

листки, призывающие ремонтников во всеоружии встретить весну, раньше срока отремонтировать тракторы и прицепной инвентарь. Среди коллектива разгорелось социалистическое соревнование. Каждый старался не отстать от товарища. Производительность труда неуклонно росла. В коллективе появились двухсотники — стахановцы военного времени — т. Зенин, Марченко, Немирская, Кильякова, Кипоренко, Миронов, Щукин, Сазонов, Романов и другие.

В работе много помогли регулярно проводимые производственные совещания, на которых подводились итоги работы, передавались опыты лучших стахановцев, вскрывались недостатки и намечались пути к их устранению.

Немалую помощь нашей МТС оказали шефы — вагонное депо и другие предприятия.

Наряду с ремонтом тракторного парка ремонтники возвращали в строй прицепной инвентарь. 30 сеялок, 30 плугов и 17 культиваторов готовы к полевым работам. Отремонтировано 24 комбайновых мотора.

И. Шуклин,
начальник политотдела
Промышленской МТС.

Организованно встретить весенний сев

Приближается ответственный период сельскохозяйственного года — весенний сев, от успешного проведения которого зависит судьба урожая, а, следовательно, и снабжение фронта, а также самих колхозников продовольствием.

Это хорошо понимают члены колхоза «Юный пионер». Они тщательно готовятся к севу. Весь необходимый сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны и сеялки уже давно отремонтированы и готовы к полевым работам. Все наличное семенное зерно полностью очищено и приведено в кондиционное состояние. Педоставок посевного материала пополняется за счет обмена продовольственного и фуражного зерна на семенное.

Колхозники заботятся о будущем урожая. Ежедневно на поля, где будет посажена сахарная свекла, и на семенные участки вывозятся 25—30 волов перегноя.

Хорошо готовится к севу первая бригада. Каждый колхозник знает свое место в предстоящих полевых работах. Колхозники готовят коней, к хождению в ярме приучено 12 коров. Здесь чувствуется крепкая хозяйственная рука бригадиров. Черева. Трудовая дисциплина в бригаде крепкая. Случаев невыхода на работу бригада не знает.

Через речку расположена колхоз имени ОСО. Однако члены его, в противоположность своему соседу, не могут похвастаться особыми успехами в подготовке к севу. Трудовая дисциплина в колхозе очень низка. Бригадиры до полудня бегают по деревне и собирают колхозников на работу, особенно часто они бегают к лодырю П. Асташкову, который злостно уклоняется от общественного труда. Однако правление колхоза никаких мер воздействия к дезорганизаторам колхозного производства не принимает.

Отсутствие трудовой дисциплины отразилось на выполнении всех работ в колхозе. Но плану на поля надо вывезти 1.150 тонн навоза, а вывезено всего 63. Обучение крупного рогатого скота сорвано, всего обучено к хождению в ярме 7 коров. На днях неожиданно выяснилась нехватка 40 центнеров семенной пшеницы. Все эти тревожные факты, свидетельствующие о неподготовленности колхоза имени ОСО к севу, совершенно не тревожат правление колхоза.

Они должны потревожить всех честных колхозников, заставить их немедленно исправить серьезные недостатки в подготовке к весеннему севу.

А. Сигаев.

Молодняк — колхозным фермам

Когда было закончено обсуждение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах», каждый участник собрания рабочих и служащих участка «Пламя» задумался над тем, как ответить на это важнейшее мероприятие партии и правительства, направленное на удовлетворение нужд Красной Армии и фронта. Слово взял тов. Романов. Он был немногословен. Но в его заявлении чувствовалась преданность коммуниста-патриота, личным примером показывающего, как нужно помогать родине.

— Я предлагаю, товарищи, ответить на постановление партии и правительства конкрет-

ным делом: будем растить наших личных телят до одного года, а затем сдадим их колхозным молочно-товарным фермам для пополнения социалистического поголовья скота.

Здесь же на собрании тов. Романов законтрактовал своего теляка за колхозом. Участники собрания горячо поддержали тов. Романова. Его примеру последовали ветфельдшер тов. Яковleva и другие патриоты.

Кроме того каждый участник собрания обязался засеять на своем огородном участке для славных защитников родины — бойцов Красной Армии по 50 корней табаку.

Пастухов,
управляющий МТФ совхоза «Заря».

ПОСТРОИМ ТАНК «ТАНЯ»

Призыв пьяновских школьников — развернуть сбор средств на постройку танка имени героической партизанки, Героя Советского Союза — Зои Анатольевны Космодемьянской («Таня») нашел живейший отклик среди учеников и преподавателей Лебедевской неполной средней школы.

Внося деньги, школьники тт.

Насонова, Франк, Блезнова, Манохина заявили:

— Пусть танк имени отважной «Таня» приблизит час окончательного разгрома гитлеровских бандитов.

Всего в школе собрано 245 рублей. Пятые классы собрали свыше ста рублей, школьники 3-го класса сдали 30 рублей.

С. Пятайкин.

КАЖДОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ—ПОДОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ

Из опыта прошлых лет мы убедились, что подсобное хозяйство—выгодное дело.

В прошлом 1941 году общественному огороду мы уделяли мало внимания, надеялись на получение продуктов и овощей от государства. Сейчас — иная картина. Рассчитывать на государство мы не имеем права. Великая отечественная война требует для фронта, страны больше хлеба, мяса, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

Коллектив нашей больницы горячо поддерживает призыв рабочих и служащих Промышленского райтрансдоргцита—отказаться от централизованного снабжения. Нынешней весной наше хозяйство мы удваиваем. Только одного картофеля мы засеваем 6 гектаров. Посадочного материала—перышек картофеля у нас достаточно. Кро-

ме этого засеваем такие культуры, как кормовая свекла—2 гектара, столовая свекла — 1 гектар, морковь—0,5 гектара, капуста—2 гектара.

На усадьбе больницы мы разбьем большой огород, где посадим огурцы, бобы, помидоры, редиску, морковь и другие овощи.

Но на этом мы не ограничиваемся. Коллектив обицался создать свиноводческую ферму. 7 голов свиней уже имеется. Дополнительно закупаем 15 поросят.

Каждый член нашего коллектива отлично понимает, что подсобное хозяйство—большое, нужное дело и оно является серьезным подспорьем в улучшении общественного питания.

Д. Головко,
звездующий подсобным хозяйством Промышленской железнодорожной больницы.

ЗАБОТА О ДЕТЕХ.

По почину работниц завода "Красный Богатырь" советские партийки берут на воспитание детей, родители которых погибли от рук фашистских извергов.



Жена командира Действующей Красной Армии, счетный работник Ленинского райпищеторга города Куйбышева Б. М. Винокурова с приемной дочерью Аней.

Фото Г. Широкого.
Фотохроника ТАСС.

Включаемся в соревнование

Обсудив обращение трактористов Орджоникидзевского края, мы, курсанты — трактористки Промышленской МТС обязуемся:

вспахать на колесном 15-сильном тракторе за сезон в переводе на мягкую пахоту 550 гектаров;

экономить не менее 5 процентов горючего;

строго соблюдать правила технического ухода за машиной;

по окончанию летних полевых работ в исправности привести тракторы на усадьбу МТС.

Призывают всех курсантов-трактористок МТС и совхозов района последовать нашему примеру.

По поручению курсантов-трактористок: А. ЖЕРДЕВА, А. ШУШУНОВА, Х. МОРОЗОВА.

СЕВ—ТОТ ЖЕ ФРОНТ

Товарищи колхозники и колхозницы! Через несколько недель начнется горячая пора—весенний сев. И от того, как вы его проведете, будет во многом зависеть победа на фронте. Вы призваны давать Красной Армии хлеб, мясо, молоко и другие сельскохозяйственные продукты.

Удовлетворяйте потребность фронта!

Дружно, как один, выходите на весенний сев! Помните, что сев— тот же фронт! Работайте на своих полях по-стахановски, не только за себя, но и за нас, ушедших с оружием в руках защищать свободу, честь и независимость своей родины! При вашей активной помощи Красная Армия окончательно уничтожит фашистские орды.

Г. Дунаев,
бывший колхозник Морозовского сельсовета.

Действующая Армия.

В редакцию газеты "По сталинскому пути" из Действующей Армии от бойцов и командиров — наших земляков поступило ряд писем, в которых они рассказывают о своих боевых делах, призывают колхозников, рабочих МТС и совхозов района не отставать в своей трудовой доблести от героев фронта, изучать военное дело, во всеоружии встретить весну, провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Некоторые из писем мы помещаем ниже.

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

Наше подразделение за один день выгнало немцев из шести населенных пунктов. В местечке Л. мы шли по пятам в беспорядке отступающего противника. Всюду нас с радостью встречало население. Рассказы миных жителей были наполнены ужасами переживания, перенесенных ими за время хозяйничанья немцев. Немцы выгоняли жителей из квартир и забирали все, что попадало им на глаза, вплоть до кухонной утвари и детских игрушек. Немцы насиловали женщин, издевались над ними. Колхозница из деревни З. А. Сафоненко рассказала нам, что гитлеровцы на ее глазах открыли сундук и забрали из него все, что там было. Оборванные и вшивые немецкие

солдаты рвали шерстяные платки и обматывали себе ноги, головы.

Наш климат не правится обгоревшим и вшивым немецким солдатам. Он сгибает их вдвое, вызывает массовое обмораживание. Среди немецких солдат свирепствуют заразные болезни.

Наша героическая Красная Армия мужественно выполняет приказ Верховного командования — товарища Сталина об истреблении всех до единого немецких захватчиков. Это задача наша будет выполнена с честью.

П. Тырыжкин,
сержант Действующей Армии, бывший рабочий совхоза «Заря».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 22 МАРТА

В течение 22 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые нашими войсками были отбиты с тяжелыми для противника потерями.

За 21 марта уничтожено 53 немецких самолета. Наша потеря — 14 самолетов.

В течение 21 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 12 немецких танков, около 190 автомашин с войсками и грузами, 80 подвод с боеприпасами, 51 орудие, 8 зенитно-пулеметных точек, 30 минометов, взорвано 8 железнодорожных вагонов и один паровоз, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В течение 21 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 12 немецких танков, около 190 автомашин с войсками и грузами, 80 подвод с боеприпасами, 51 орудие, 8 зенитно-пулеметных точек, 30 минометов, взорвано 8 железнодорожных вагонов и один паровоз, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Каждый член нашего коллектива отлично понимает, что подсобное хозяйство—большое, нужное дело и оно является серьезным подспорьем в улучшении общественного питания.

Д. Головко,
звездующий подсобным хозяйством Промышленской железнодорожной больницы.

**

На почину работниц завода "Красный Богатырь" советские партийки берут на воспитание детей, родители которых погибли от рук фашистских извергов.

**

Всюду одна наша часть подбила 16 немецких танков. На другом участке противник, пытавшийся контратаковать наши позиции, был отброшен с такой силой, что при отступлении оставил на поле боя 17

танков, из них 8 совершенно исправных.

В бою у одной деревни красноармейцы тт. Хомутов и Тугов первыми ворвались в немецкий блиндаж, уничтожили гранатами 26 гитлеровцев и захватили 4 станковых пулемета и фашистское знамя.

Недалеко от Бийпуря произошло крупное столкновение между финским лыжным батальоном и немецкими солдатами артиллерийского полка. Узнав об изнасиловании гитлеровцами 8 местных девушек, финны напали на бараки, в которых находились немецкие артиллеристы. Во время схватки в ход были пущены пулеметы и автоматы. Количество убитых и раненых с обеих сторон достигает 150 человек.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**

Санитарная медсестра В. Г. Каурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника ТАСС.

**